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XI. évfolyam.

Előfizetési dij :
Kgészévre 4 frt. Félévre 
2 irt. Negyedévre 7 frt. 
bjfv sznm ara 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr.. többszöri hirdetés- j 
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nvilttér |i étit sora 12 kr.

Zala-Egevszeg, 1892. február 28. 9. szám.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentétlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ es a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Néhány szó a tűzrendészet szabályrendelet módo­
sítása tárgyában.

Midőn a kormány 1888-ban, ismert tűz­
rendészet! kormányrendeletét kiadta, azon szán- 

l< k vezérelte, hogy minden községben ne csak 
tűzoltó-egylet 1 ét esi t tessék, hanem az a lehető- 
s, <rhez képest a tűzoltáshoz szükséges szerekkel 

■1 is láttassák. A ki a tűzoltással szakszerűen 
foglalkozik, tudja, hogy ahhoz nem elegendők 
i kormán\ rendeletben előirt tüzoltószerek, liá­
néin kell annal jóval több

A megyék a nevezett kormányrendelet alap­
ján megyei szabályrendeletet alkottak. Gon­
doskodnak abban a vármegyék sok mindenről, 
de a községek édes keveset törődnek vele, mert 
nincs hozzá érzékök és hiányzik a szakértelem. 
A mint a kormány inkább a vármegyékre bízta 
a kivitelt, úgy a vármegyék meg a községekre. 
Kn mind a kormányrendeletben, mind a me­
gyei szabályrendeletek legtöbbjében határozot­
tabb utasításokat szeretnék látni, különösen a 
szervezést illetőleg. A kormány is, a vármegyék 
is inkább a társadalomra bízzák a tűzoltó-ügy 
fejlesztését. Ez nem volna rossz törekvés ott, 
hol a népben az egyleti szellem jobban ki van 
fejlődve, vagy jobban mondva: hol a nép a 
humánus intézmények iránt fogékonyabb. De 
nálunk, hol a népet még saját javának előmoz­
dítására is néha a legerélyesebb módon kell 
kényszeríteni, korai dolognak tartom, ily fontos 
ügyet — legalább falu helyen — a társada­
lomra bízni, vagy ha reá bízzák és inkább az 
ünkénytes tűzoltó-intézményt óhajtják fejleszteni, 
akkor a megyei szabályrendeleteknek a szerve­
zést illető szakaszai módositandók lennének.

A legtöbb megye, köztük Zalamegye is, 
jónak tartja az önkénytes tűzoltó-egyletek fel­
állítását, de e mellett intézkedik a községi vagyis 
a kényszer-tűzoltóság szervezéséről is. így tör­
ténik azonban meg, bogy igen sok községben

j kétféle tűzoltóság létezik : önkénytes és köteles 
I tűzoltóság.

A vármegyei szabályrendelet kimondja, 
hogy minden 20—25 éves férfi tűzoltó szolgá­
latot köteles teljesíteni ; a kik ez alól magokat 
megváltani akarják, tartoznak évenként 2 frt 
megváltási díjat fizetni. A tűzoltó szolgálatra 
kötelezett férfi, a ki 2 irtot nem tudja, vagy 
nem akarja megfizetni, vagy belép az önkénte- 
tes tűzoltó-testület kötelékébe, vagy a tűzőrség 
közé. Az önkénytes tűzoltóság — a hol szakava­
tott parancsnok áll az élén — teljesíti feladatát, 
a tűzőrség pedig nem.

A szabályrendelet kimondja továbbá, hogy 
a községi tűzoltóság (tűzőrség) az önkenytes 
tűzoltóság kiegészítő csapatát képezi, de a szol­
gálati szabályzatban megállapított, teendőkön 
kívül más szolgálatra nem kötelezhető. Itt a 
dolog bibéje, mert ily szolgálati szabályzat nincs 
és a tűzőrök úgy értelmezik ezen szakaszt, a 
hogy akarják. Az egyik azt tartja, hogy az 
önkénytes tűzoltóság gyakorlatait csak néznie 
kell és csak vész esetén kell a dolog vastagabb 
végét megfogni, mig a másik azt gondolja, hogy 
csak kétszer, háromszor kell kivonulnia, hogy a 
legszükségesebb dolgokat elsajátítsa és aztán 
soha többé. Hogy ennek mily káros következ­
ményei vannak, arra a törvényhatóság bizonyára 
nem gondolt, mikor a szabályrendeletet megal­
kotta, különben máskép intézkedett volna.

A dolog hátránya ugyanis az, hogy ha az 
önkénytes tűzoltó-egyletet valamelyik megunta, 
vagy a parancsnok ferdén néz rá, ott hagyja 
az önkényteseket és átcsap a tűzőrök közé, 
mivel úgy is megmenekszik a 2 frt adótól és 
ott a szolgálat is könnyebb. Az önkénytes 
tűzoltó-parancsnoknak tehát mézes madzaggal 
kell az embereit édesgetni, hogy ott ne hagyják. 
Hogy ez a fegyelemnek és ennek kapcsán a 
kiképzésnek nagy hátrányára van, az természetes.

De visszás állapot ez azért is, mert ha az 
önkénytes tűzoltó-parancsnok ambiciosus ember 

I és a tűzőröknek is méltóztatik kivonulni, két- |

szeres teher sulyosodik vállaira. Az önkénytese­
ket már elvből sem keverheti össze amazokkal, 
de nem keverheti össze azért sem, mert nincs 
egyenruhájuk és a csapat kissé tarka képet 
mutatna. Hogy két egymástól teljesen elkülöní­
tett. csapat vész esetén mikép működnék, arról 
tapasztalatom, hála Istennek nincs: de hogy 
valami szabatosan nem, az körülbelül biztos.

Van azonban a szabályrendeletnek egy ennél 
még kifogásolhatóbb része is, mely t. i. a 2 frt- 
nyi megváltási dijaknak hova fordítására vonat­
kozik. Erre nézve kimondja a szabályrendelet: 
„A befolyó megváltási díjak községi tűzoltói 
segélyalap címén valamely jóliitelű pénzinté­
zetben gyümölcsözőleg kezelendők.“ Ily alap 
igen üdvös, volna ha máskülönben az egylet a 
szükséges szerekkel el volna látva. Merem 
állítani, hogy egész Zala vármegyében nincs 20 
tűzoltó-egylet, a mely feladatának meg tudna 
felelni, éppen azért, mert nincsenek szerei. De 
ennek nem az egyletek az okai, hanem az a 
nagy úr, a melynek pénz a neve.

Nézetem szerint sokkal célszerűbb lenne, ha 
a megváltási dijak első sorban tüzoltószerek és 
a csapat felszereléseinek beszerzésére fordíttatná- 
nak és a befolyt összegnek csak a fölöslegét 
használnák fel ily alapra. A legtöbb község 
ugyanis nincs abban a helyzetben, hogy az 
egyletet elláthatná mindennel, mert máris nyög 
a nagy községi pótadó alatt. Már pedig, ha 
kormány és a vármegyék gondoskodnak a tüz- 
oltóegyletek felállításáról, meg kell adniok a 
lehetőségét annak is, hogy az egyletek fel is 
szereltessenek. A budapesti hadastyán egyletek 
mintájára szervezett tűzoltó-egyletek többet árta­
nak a nemes ügynek, mint használnak.

A megváltási díjaknak ilyetén való felhasz­
nálása mellett nem foglalnék oly határozott 
álláspontot, ha a szerencsétlenül járt tűzoltók 
semmi más km forrásból nem nyernének segélyt; 
de ott van az „Országos tűzoltói segélyalap“, 
a mely 10 kr. évi tagsági díj mellett oly ked­
vezményt nyújt, a milyet a községi segélyalap

A „Zalamegye“ tárcája.

Akik fegyver nélkül is ölnek.
(Novella.)

Irta: Keresztúry József.

A „Nagy Pipád ban együtt ült a triumvirátus; 
Bakó Pista, Pisztoly Dani és Szerelemvülgyi Aladár; a 
károm hírhedt „ősjogoncz“. Nem hiába nevezték igy 
őket, megérdemelték a tisztes nevet 8 évig tartó egye- 
,em’ polgárságukért.

Az előbbi kettő már régebben ült a szokott asz­
alnál, az utóbbi csak most jött.

Nos, mi újságot hoztál ? — szólt az érkezetthez 
1 hatalmas termetű Pisztoly Dani mély bariton hangján.

Beszélj, mert meghalok unalmamban. Apropos, hogy 
v»gy Lidivel ?

Hm, bizony kuruczúl — válaszolt a sudár ter- 
aiető, halovány arczú Szerelemvölgyi — ne is hozd elő.

1 alán nem sikerült a csel ?
Az az, hogy sikerült, csakhogy rosszul.
Hogy hogy?
Gondold el, a levél az anyósa kezébe került.
Hahaha, kaczagott a két bajtárs, ez érdekes.
He annál inkább boszant engem.
Akkor én sokkal szerencsésebb vagyok — szólt 

<l kópczös Dákó Pista. Tudjátok mit, én Micinek az 
"'’ege kabát zsebében küldözöm a leveleket ; nem 
klasszikus ötlet, mi?

Hiszen ha Lidinek csak apósa volna?!
Az már szent igaz — vágott közbe Pisztoly Dani 

hogy egy anyós rosszabb száz apósnál.
Sajnálattal konstatálom. — — — Ej de mit, ;

goinbház! I
falán csak nem akarsz szakítani, szólt megle­

petve Dákó Pista.

Azt épen nem, hanem, — — - s itt egy jelen - 
tékteljes szemöldök emelintést tett, s egyet esetten tett 
nyelvével, ami nála sokat jelentő dolog volt.

Micsoda, talán új — — — — ?
Pszt, még nem bizonyos, hanem ha. — — — De 

nézzétek csak, ki jön itt! Kónyi Jóska.
Az „egy a sok közűi“ ?
Igen, ki rendesen eljár az előadásokra.
És akit még eddig nem sikerült megtréfálnunk.
Az is igaz.
Egy közép termetű, üde arczu itju közeledett az 

asztal felé.
Szervusz amice! — szólítja meg Szerelemvölgyi. 

— Mi hír van ottbenn, tudom az egyetemről jösz?
Eltaláltad — szólt az újonnan érkezett — a szi 

govlatról jövök, kitüntetéssel vizsgáltam !
Nem csoda, veté oda félvállról Pisztoly Dani, 

hiszen mindig az egyetemet bújod.
Kónyi nem akarta észrevenni a tinóm gúnyt, 

melylyel a szavak kiejtettek, mert ismerte jól embereit, 
tudta, hogy nem tanácsos beléjök kötni. Azért, ahol 
csak lehetett, kerülte őket, ha pedig véletlenségből 
mégis találkoztak, igyekezett kisiklani kezeik közül, 
ami nem kis mértékben boszantóttá őket.

Most is, töl sem véve Pisztoly kicsinylő szavait, 
szótlanúl ült le egy szomszéd asztalhoz, s valami enni 
valót parancsolt. Amazok pedig tovább konverzáltak.

No folytasd, szólt Dákó Pista Szerelem völgyihez, 
mit fogtál.

Igaz, halljuk, erősité Pisztoly, mi van a dologban?
Hát tudjátok, s ezzel leült egyik székre, lábait 

egy másikra fölrakva, ujjai közt czigarettát kezdett 
sodorni, reggel érdekes kalandom volt.

Halljuk!!
A „Fiume“ be indultam egy feketére. Az egyetem 

térről épen a Károlyi utc.Aba akartam fordulni, mikor 
hirtelen valakibe gyöngén beleütközöm. Arczába tekin­
tek ; egy igen érdekes bakfis arczocska volt. Kezében

kis kosárkában almát vitt, s közülük egy az ütközés 
következtében leesett; én hamar utána kapok, ő is 
lehajol, de én már akkor átnyújtom neki. Fülig pirulva 
fogadta el, s valami köszönet formát tagolva ment tovább.

Meglepetve álltam egy darabig és néztem utána.
Ejnye, gondoltam, ez érdekes, meg kell tudnom, 

hol lakik. Utána siettem; ő meggyorsította lépteit, 
amint észrevett; de én nem tágítottam. A Sip utczába 
tért le, s ott egy kapuban hirtelen eltűnt.

Sip utcza 23. Gondosan föl jegyeztem. Ha nem 
csalódom — — —

De csalódol, vágott közbe a szomszéd asztaltól 
fölugorva Kónyi, ki észrevétlenül mind nagyobb érdek­
lődéssel hallgatta Szerelemvölgyi elbeszélését, s mikor 
az utóbbi szavakat kimondá, elfehérült arczczal ugrott 
föl helyéről és dühtől égve állt oda Szerelem völgyi elé.

Igenis csalódol, vágta szeme közé — mert az a 
lány becsületes, azt nem fogod mocskos kezeiddel érin­
teni, arra esküszöm.

Ah! — — — Kiálltották meglepetve mind a 
hárman, ez skandalum!

Hogy is volt az, ha, Domine ? szólt sértő gúny­
nyal Szerelemvölgyi.

Ne kívánja, hogy mégegyszer ismételjem, szólt 
Kónyi reszkedve a fölindulástól.

Hahaha, nevetett szemtelenül Szerelőm völgyi, hát 
megtaláltuk az Achilles sarkát, mily véletlen. Aztán 
Kónyi felé fordulva folytatá :

Azt hiszem, holnap reggel lesz szerencsém a Vá­
rosligetben, tisztelt uram! egy szóváltásra, érti, egy 
szóváltásra.

Rendelkezésére állok, szólt lenéző hidegséggel 
Kónyi.

De ne — szólt egyszerre, mintha valami jobb 
jutott volna eszébe — sajnálnám, még megharagudnék 
a kis „őzike“, nemde ? Jó ötletem támadt. Ha a kis 
„liba“ enyém lesz, tekintse a dolgot úgy, mintha egy 
szekrényből fekete golyót húzott volna ki, érti, feketét;

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



évtizedek múlva sem képes nyújtani. Kötelez- | ] 
tessenek a községi tűzoltóságok, hogy ezen 
segély-alapnak tagjai legyenek és akkor a meg­
váltási díjakból befolyt összeg a községeket 
megszabadítja egy nagy tehertől és a tűzoltó- 
egyletek is el lesznek látva mindazzal, amire 
valóban szükségük van. Meg lesz adva ez által 
a lehetősége annak is, hogy a községek fel- 
küldhetnek az orsz. tűzoltó szaktanfolyamra 
oly egyént, akire az egylet vezetését nyugodtan 
bizhatják. Meg lesz szüntetve azon visszás álla­
pot, hogy a tűzoltó szolgálatot is teljesít, meg 
ruhát is csináltat, mig a lakosság másik része 
lerója a kötelezettséget csekély 2 forint lefize­
tésével.

A kifejtett okoknál fogva tehát a következő 
módosításokat ajánlanám:

Oly községekben, a hol önkénytes tűz­
oltó-testület létezik, a tűzoltó szolgálatra kötelezett 
egyének csakis ennek kebelébe léphetnek be ; — 
ellen esetben tartoznak a 2 írt megváltási díjat 
megfizetni.

A 2 frt megváltási díjak mindaddig, mig a 
tüzoltóegylet (önkénytes tüzoltóegylet, tüzorség) 
minden szükséges csapat és egyéni felszereléssel 
ellátva nincs, ezen célra fordíthatók. Azontúl 
községi segély-alap létesítésére fordítandók és 
csak annyiban vehetők igénybe az előbbi célra, 
amennyiben a használatban levő szerek újakkal 
pótol an dók.

A megváltási díjakból fedezendő a tűzoltó­
ság (önkénytes tűzoltóság, tüzorség) ruha szük­
séglete is, de ily ruhát szolgálaton kívül viselni 
vagyoni felelősség terhe mellett tilos.

Azon közégekben, a hol a megváltási dijak 
tüzolt ószerek és egyéni felszerelések beszerzésére 
használtatnak fel, köteles a község arról gon­
doskodni, hogy a tűzoltó-egylet az „Országos 
tűzoltói segély-alapinak tagja legyen.

Ajánlom szerény javaslatomat az intéző 
körök becses figyelmébe! K. J.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület í. ho 20 ári Kovács 

Károly polgármester elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a szép számmal 
megjelent képviselőket, a tárgysorozat értelmében be 
mutatja a legtöbb adót fizető városi képviselők 1802 ík 
évre kiigazított névjegyzékét, amely elfogadtatott s 
annak értelmében a város 18U2-ik évi virilista képviselői : 
llidasy Kornél (képviselője Balaton József), zala-egei szegi 
takarék pénztár (k. dr. Mangiu Károly), Balaton József, 
Isoó Alajos, Skublits Imre, Fischer László, Kaiser 
József, Grünbaum Ferenc, Árvay Lajos, Fürst Benedek, 
Krosetz János, Vas-Zalamegyei takarékpénztár (kép­
viselője Szigethy Antal), Ruzsich Károly, Szigethy Antal, 
özv. Kovács Kálmán né (k. Skublics Jenő), Bücbler 
Jakab, dr. Czinder István, Bosehán Gyula, Handler 
István, Dcrvarics János, Schütz Sándor, Rosenberger 
Sándor, özv. Hubinszky Adoltné (k. Der varies Lajos), 
özv. Kesseldorfer Mihályné (k. Bosehán Gyula), YY cisz 
Ede, Stefanecz József, Weisz Mátyás, izr. hitközség 
(k. Engelsmann Izrael), Berger Henrich, Deutsch í erenc, 
Pirity János, Horváth József, Weinberger Hermán,

Csesznák Sándor. Póttagok : Ösztreicher Márkus, Skublics 
Zsigmond, Szabó Károly, Klein Ignác.

Előterjesztetett a felügyelő bizottság által a város 
pénztárának és egyéb hivatalának megvizsgálása és a 
kölcsön vett öszegek leszámolása tárgyában 1891. évi 
december 28., 29., és 30-án felvett jegyzőkönyv. A 
képviselő testület a felügyelő bizottság által a helyes 
és célszerűbb ügykezelés tekintetéből tett javaslatokat 
pontonként elfogadta és azok foganatosításával a polgár- 
mestert megbízta.

Hosszú és élénk vitát keltett a felügyelő bizottság 
jelentésének a városi kölcsönökre vonatkozó eme része: 
„A városi törlesztési kölcsönök felhasználásáról szóló 
számadási kimutatásokat a felügyelő bizottság szigorú 
megvizsgálás céljából a számvizsgáló bizottságnak ki­
adatni kéri; de miután azok betekintése alkalmával 
arról győződött még, hogy a kölcsönök nem szorosan 
azon célok megvalósítására fordíttattak, amelyekre azok 
felvétettek, hanem — bár a tek. képviselőtestület bele­
egyezésével — részben más hasznos befektetésekre 
használtatlak tel és hogy — ez már azután a tek. 
képviselőtestület beleegyezése nélkül történt — a kői 
csönök után járó több törlesztési részlet, melyekre a 
szükséges fedezet az illető évi városi költségvetésbe tel 
volt véve — nem a város jövedelmeiből, hanem a 
kölcsönökből a kereskedelmi banknál letétkép elhelyezett 
összegekből egycnlíttetett ki; végre hogy a kölcsönök 
mindegyikéről külön számadás vezettetett: mindezeknél 
fogva városi pénzügyeink rendezése céljából arra kéri 
fel a felügyelő bizottság a tek. képviselő testületet, 
hogy tekintettel arra, miszerint több tör'esztési részlet­
nek magából a tőkéből történt kifizetését az tette ei- 
kerülhetlenné, hogy a múlt évek kedvezőtlen gazdasági 
viszonyai folytán,1 a költségvetések fedezeti részében 
fölvett városi jövödelmek s különösen a pótadók nem 
folytak be rendesen és hogy gyorsan fejlődő városunk­
nak a közérdek által igényelt oly szükségletei voltak 
a városi pénztár jövedelmeiből kielégítendők, melyek a 
városi költségvetésben fedezeti alappal nem bírtak : 
méltóztassék a tek. kép viselőtestület az érintett töilesz- 
tési részleteknek az említett módon történt kifizetését 
utólagosan jóváhagyni, de egyúttal a városi tanácsot szi­
gorúan utasítani, hogy jövőre minden nagyobb városi 
építkezésekről vagy más befektetésekről, amelyek amúgy 
is kell hogy külön fedezeti alappal bírjanak, külön 
rendszeres számadásokat vezettessen s ezek bevételi 
részeibe a kijelölt fedezeti összeget,, kiadási részeibe 
pedig az illető építkezés — vagy más befektetésekre 
szükséges és utalványokkal ellátott okmányokkal iga­
zolt kiadásokat vétesse föl; továbbá, hogy a város 
jövödelmeit — szükség esetén végrehajtásilag — az 
esedékesség után késedelem nélkül a legnagyobb erély- 
lyel hajtassa be és a törvény hatóságilag jóváhagyott 
költségvetésekhez mindenekben szorosan ragaszkodjék 
úgy, hogy egyik rovat terhére a másik rovat javára 
átruházást ne tegyen, hanem ha ez lehetséges és szük­
séges, minden egyes esetben arra a tek képviselőtestület 
engedélyét előre kieszközölje.“

A felügyelő bizottság jelentésének eme pontjára 
vonatkozólag a képviselőtestület utasítja a^ polgái mes­
tert, hogy az összes kölcsönökre vonatkozó iratokat a 
számvizsgáló bizottságnak felülvizsgálat végett és ennek 
eredményéről szóló tüzetes és kimerítő jelentéstétel esz­
közlése céljából adja ki s a jövőben a virement j°g°f 
semmi körülmények között ne gyakorolja; a tőkéből 
történt törlesztések jóváhagyása a számvizsgáló bizottság 
jelentésének beérkeztéig függőben tartat! k. Végül elfo­
gadta a képviselő testület ez ügygyei kapcsolatban pit. 
Czinder István képviselő amaz indítványát, hogy a 
polgármester és tanács nincsenek feljogosítva a közgyü 
lés által ámbár megszavazott valamely intézkedés ^keresz­
tül vitelére mindaddig, mig a közgyűlés az illető célra 
szükséges költséget is meg nem szavazza.

Előterjesztetett a jogügyi és középítészeti bizott­
ságnak az „Arany-Bárány“ vendéglő építési tervezete

tárgyában tartott üléséről felvett jegyzőkönyv, mely 
szerint a kettős bizottság a jegyzőkönyvben foglalt rész­
letes indokolás alapján oda nyilatkozik, hogy a fekete 
körben két nyíl jeligés pályázati tervrajz a város áltál 
kiadott építési programúinak annyira nem telel meg, 
hoo-y az ezer forintos pályadíj kiadható volna. Nincs 
továbbá a beérkezet pálya tervek között olyan sem, 
amely az 500 frtos második díjra érdemes lenne. A 
bizottság egy uj programúi kidolgozását javasolja, amely 
programúiba felvétetnék, hogy a fekete körben két 
nvil jeligés pályamunka a bizottság jegyzőkönyvében 
tendált követelményeknek megfelelőleg módosíttatnék, 
mely esetben az 1000 frtos első dijuak kiadását az or 
szágos mérnök és építészeti egyesület felülbiráiata után 
véleményezi. A bizottság ezen javaslatát a kepviselo-
testület egyhangúlag elfogadta.

A jogügyi és középitészeti bizottság javaslataim/, 
képest a képviselőtestület szavazattöbbséggel elhatározz, 
hogy a mérnöki állásra 800 írt fizetés és 200 frt lakbér 
élvezete mellett hirdettessék pályázat.

Végül a város tanácsának javaslatához képest i 
tégla ám következőleg szállíttatott le : faltégla ára lesz 
11 frt, cserépzsindelyé 14 írt, burkolat tégláé 12 fit 
ezerét számítva.

\ zala-egerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zala-zgerszegi takarékpénztár évi rendes köz 

gyűlését dr. Mangin Károly kir. tanácsos, elnök elnök­
lete alatt f. hó 21 én tartotta.

Elnök a megjelent részvényes tagokat az újonnan 
épült intézeti helyiségben örömmel és szívélyesen üdvö­
zölvén, bemutatja a takarékpénztár 1891. évi forgal­
máról, az igazgatóság működéséről, a tisztviselők mű 
ködéséről s az ezek folytán nyert évi eredményről ké 
szitett jelentését s egyúttal felkéri a részvényeseket, 
hogy az alapszabályok 27. § a értelmében a közgyűlés 
vezetésére elnököt válasszanak.

A részvényesek a közgyűlés vezetésere elnökül 
Szekeres Józsefet választották meg, aki a benne helye­
zett bizalmat megköszönve, az elnöki széket elfoglalta 
s mindenekelőtt a jelen volt részvényesek szavazatának 
összeszámítását foganatosíttatta, mely megtörténvén, mi 
után kitűnt, hogy a jelen volt részvényesek 71 szava 
zatot képviselnek, a közgyűlést az alapszabályok 2a. $ a 
értelmében határozatképesnek nyilvánította.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Bitch 
ler Jakab és Graner Géza kérettek fél.

Az igazgatósági, felügyelő és számvizsgáló bizott­
sági, úgy az ügyészi jelentések felolvastatván, tudomásul 
vétettek s ennek folytán az igazgatóságnak, számvizs­
gáló és felügyelő bizottságnak az 1891. évre vonatko­
zólag a felmentvény megadatott.

Az 1891-ik évre esett 9882 frt 20 kr. tiszta 
nyereménynek mikénti felosztására nézve az igazgatósági 
jelentésben a felügyelő bizottság által is elfogadásra 
ajánlott indítvány, illetve tervezet beható tárgyalás és 
megvitatás után egész terjedelmében elfogadtatott.

A pénzintézet alapszabályainak 17. §-a d) pontja 
értelmében a tiszta jövödelemnek 10%-ka kizárólag 
csak e megyei és Zala-Egarszeg városi közhasznú és 
jótékony céljaira fordítható, ekkép idegen vidékekről az év 
folytán beérkezett kérelmeket erre szolgálható alap hi 
ányában a közgyiiiés nem teljesíthet.

Beható tárgyalás után a közgyűlés az alapszabá 
lyok több szakaszát módosította.

A módosítások közül felemlítjük, hogy az igazga­
tóság előlegezhet egytől három vagy hat hóig ismert 
egyéneknek a budapesti és bécsi áru- és értéktőzsdén 
jegyzett értékpapírokra, valamint elismert jóhitclü ma 
gyarországi vidéki takarékpénztárak részvényeire es 
betéti könyvecskéire és pedig a kamatozó papíroknál 
a betétei napján levő tőzsdei árfolyam 3 4 része, a nem 
kamatozóknál ellenben ezeknek ‘2 :t része erejéig, raeg- 

I j jegyeztetik azonban, hogy mindezen zátogpapirra csak

ellenkező esetben a fekete golyó engem illet, a többit 
már úgy is tudjuk mind a ketten. Nos, itt a kezem!

A kezet megfogni nem akarom, hanem az aján­
latot elfogadom, szólt tompán Kónyi, s avval szó nélkül 
távozott.

Remek fiezkó is vagy te, szólt Szerelemvölgyihez 
Pisztoly Dani, mily pompás ötlet, ez nekem nem jutott 
volna eszembe.

Ennek bizony tele se bolondság, hallod-e, szólt 
a higgadtabb Dákó Pista, hátha nem sikerül a dolog!

Ej, hagyd azt csak én rám! A bolond gyerek, 
hogy örült a vizsgájának. De erre már igyunk egyet!

(Jgy van igyunk ! s a poharak összecsendültek.
•V.

*

Kónyi szegény szülőknek volt gyermeke, anyját 
még kis korában vesztette el; atyja, egy szegény takács 
mester ember, már a 70-es éveket tiporta, bizony a 
fiúnak kellett azt félig-meddig tartania szerény mellék- 
keresetéből. Iskolai költségéit egy jószivü plébános, 
valami távoli rokona, födözte, mig élt, de azután egé­
szen magára maradt. A csinos külsejű, szellemes és 
udvarias ifjút mindenhol szívesen látták. Már évek óta, 
mint nevelő volt Háfer huszárkapitány egyetlen fia 
mellett. A nejét vesztett öreg ur úgy szerette őt, mint 
második gyermekét; nem érezte annyira ridegnek a 
házat, ha Kónyi néha-néha ott maradt vacsorára, s 
pipaszó mellett el-elbeszélgetett vele. Sokszor is mondta. 
„Ej Kónyi ur, ha olyan derék ember lenne az én
fiamból is, milyen maga“ ! ?

Háfer kapitány a Sip utczábau lakott, ott volt neki 
szép emeletes háza, oda járt minden délután Kónyi 
leczkét adni. Itt ismerkedett meg Marival, a házban 
lakó örvegy gazdatisztné szép leányával. Az özvegy 
szívesen látta az ifjút, nem volt ellenere a viszony, 
mert tudta, ismerte Kónyi becsületes szándékát.

Mari gyúlékony szivére sem volt hatás nélkül a 
szép jogász és érzelmeit nem is titkolta Kónyi előtt, 
ki viszont a leggyöngédebb érzéssel viseltetett iránta.

Ily előzmények után érthetjük már most Kónyi 
jogos felháborodását, midőn a Szerelemvölgyi által kisze­
melt áldozatban Marira, saját imádottjára ismert.

Háborgó szívvel ment lakására. Arcza halovány 
volt, mintha minden vér elszállt volna belőle, alig 
ismert magára, mikor a tükörbe nézett; még oly föl­
indultnak nein érezte magát sohasem. De a gondolat, 
hogy ő, egy ily megvetendő, aljas ember kezei közé 
kerüljön, megfagyasztotta ereiben a vért, csak most 
látta, mit bir ő Mariban, most érezte, hogy nem tudná 
elviselni, ha el kellene őt vesztenie. Nyugtalanul járt 
föl s alá szobájában; hiába igyekezett előbbi nyugodt 
kedélyét visszanyerni; éles tőrként járta át szivét 
Szerelemvölgyi minden szava, ha eszébe jutott. Hogy 
is tudta meghallgatni, hogy nem tépte szét dühében, 
mint egy hitvány verebet; szemtelen arczczal meg sze­
mébe engedte mondani, hogy elcsábítja azt, ki legked­
vesebb előtte a világon.

Ezer és ezerféle gondolat röppent át agyán egy 
perez alatt. Mit is fog tenni? Figyelmeztesse Marit? 
Nem, azt nem fogja tenni, az sértette önérzetét. Bizott 
Mari hűségében. Hogy a folyó partnak folyik, előbb 
elhitte volna, minthogy Mari őt megcsalja. — De hát­
ha! Ki tudja, talán maga se tehet róla, tőrbe kerítik, 
hisz’ mi nem telik ki ily alávalóktól. Hátha : hatha .

Es a puszta lehetőség, mint mardosó furia, vagy 
sötét lelkiismeret, űzte, hajtotta. Oh, ha rágondolt, el­
födte arczát; akkor örült legjobban, hogy ráállott a 
gálád ajánlatra, ezt a perczet úgy sem élné túl.

Egész nap nem volt nyugta; s a sok álmatlanul 
töltött éjhez egy uj járult, de mennyivel nehezebb volt 
ez egy a többinél együttvéve.

* **
Gyorsan haladt az idő, elmúlt a tavasz, el a nyár, 

jött az ősz, ezt elkergette a tél. Kónyi már jóformán 
el is feledte az egész dolgot; egy két hónapig nyug­
talan volt, de később, ahogy semmit sem vett észic,

bár a legéberebb szemekkel őrködött, fölhagyott az 
aggodalommal. A hírhedt triumvirátust még jobban 
kerülte, mint az előtt, nem is találkozott azóta egyikkel 
sem. Még csak most szerette igazán Marit, mióta fel 
tenie kellett. Mindennap erősebb lett meggyőződése, 
hogy nem tudna ellenni nélküle. Még csak egy pár év
s akkor------------- kimondhatatlan érzés tölté el lelkét,
valahányszor rágondolt, hogy akkor övének fogja inon 
Jani őt, övének, egyedül és oszthatatlanul. Gyakran 
önfeledten legel tété rajta szemeit, mikor kis kezeivel a 
hímző ráma kifeszitett vásznán pattogva dolgozott, s ő 
mellette ült, hollók ás meséivel jóízű kaczajra derítette, 
mialatt a jó anya a kályha mellett egy támlás székben 
jóízűen szundikált. Olyan boldog perczek voltak azok. 
Elfeledte ilyenkor szegénységét, el küzdelmeit, elha 
gyottságát, végtelen megelégedettnek érezte magát.

Egy nap szokatlan komoly arczczal nyitott be 
Mariékhoz.

Mari, szomorú hirt hoztam! szólt olyan kimért, 
hideg hangon, hogy egy Ítélő bírónak is becsületére 
vállott volna.

Válnunk kell!
Szegény leány azt sem tudta sárguljon, vagy 

zöldüljön az ijedségtől, csak alig tudta mokogni :
Beszélj, az Istenre kérlek, mi történt!
Hahaha, ugye megijedtél te kis mókus, nevetett 

Kónyi, most hát mégis rászedtelek. Múltkor te ijesz­
tettél meg engem, tudod mikor, emlékezzél csak, mikor 
azt mondtad, kitörött egyik lábad, bepólyáztad erősen, 
úgy sóhajtoztál hozzá, hogy megszánt volna a legsziv- 
telenebb farizeus is; mikor aztán már eléggé megki- 
noztál, egyszerre csak hipp hopp, talpra ugrottál.

Node igy megijeszteni; te, te, te, — s kis kezét 
ökölbe szorítva, fenyegette Kény it — te rosszak rossza! 
így kell boszút áilani? Ilyet füllenteni.

De nem füllentettem !
Nem, csak hazudtál !
De nem, valóban úgy van, búcsúzni jöttem.



esetre ad előleget, ha ezek névértékűk erejéig már 
isvI1 befizettettek. Kölcsönt adhat be nem kebelezett, 

jV kihitelű két kezes által biztosított, nem hosszabb, 
nit ei,y évre bekebelezési engedélyt tartalmazó, leg- 

U"liebb"á00 írt erejéig szóló magán kötelezvényekre és 
b-száti)itolja a zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyső i 
jv|et által megszavazott és kiutalt kölcsön összegekről 
"jiió kötelezvényeket, de csakis a kiutalványozó szöv. 
•i,ál>trélvző egylet szavatossága mellett. Zala Rgerszeg 
városban fekvő, könnyen eladható és szilárd anyagokból 
.páll lakházakra, ezeknek az igazgatóság becsüsei által 
„it-trhatározandó becsértékük 2/:i része erejéig, szintén 
nyujt jelzálogos kölcsönt.

" ' Egyúttal megbizatott az igazgatóság, hogy ter­
aszén a legközelebbi közgyűlés elé a váltóbirálat 

szabályozása érdemében egy oly kidolgozott javaslatot, 
i!e|v a váltóbirálat alaposságát az eddig fennállott sza­
bályoknál jobban biztosítsa s a viszonyoknak és az 
üzlet céljainak jobban megfeleljen.

Az igazgatósági jelentésben foglalt indítványhoz 
képest a vazérigazgató fizetése évi 1000 írtban meg- 
állapittatott és 1892. évi január 1 tői fogva tolyóvá 
tétetett.

Rechnitz Samu könyvelő részére az igazgatóság j 
ultal 1891. évi julius 1 tői kezdve folyóvá tett 200 j 
títos személyes pótlókra vonatkozó határozatot a köz­
gyűlés utólag jóváhagyta.

A múlt 1891. évi ama közgyűlési határozat, mely j 
az intézeti ház folyosó ives ablakainak beablakoztatasát 
elrendelte, visszavonatott és ezen folyosó ablakoknak 
uyitvahagyása a szakértők véleménye szerint is célsze- 
! űségi és egészségügyi szempontból elhatároztatott. — 
Ellenben a kisebb világi tó udvar befedése, továbbá az j 
udvar és a kert parkírozására szükséges munkálatok j 
teljesítésével és az ezekért megjáró költségeknek a ; 
pénztárból leendő kiutalványozásával az igazgatóság j 
megbizatott.

Az igazgatóságnak a házmesteri állás szervezése 
és ezen állás betöltése tárgyában hozott határozatát a 
közgyűlés utólag jóváhagyta.

Felhatalmazta a közgyűlés az igazgatóságot, hogy 
uz intézet hivatalos helyiségeinek belső ta felszereléseit 
azon összeg erejéig, a melybe azok kerültek, tűzkár 
ellen azonnal biztositsa.

A közgyűlés fölhatalmazta az igazgatóságot, hogy 
azon esetben, ha a még üresen álló lakások bérbe adá­
sánál azt tapasztalná, hogy ezen nagyobb lakások ki­
sebb lakásokká átalakítva, könnyebben bérbe adhatók, 
az e célból szükséges átváltoztatásokat és szakmunká­
latokat azonnal foganatosíttassa és az ezekkel járó költ­
ségeket utólagos jóváhagyás végett való bejelentés mel­
lett a pénztárból kiutalványozhassa.

A közhasznú célú alap tartozása után 1892. január 
1-től kezdve a közgyűlés határozata értelmében nem 
fi' ,,, hanem csak 3"/„ kamatot térit meg az intézet 
javára.

Végül több részvényes szóbeli indítványára a köz­
gyűlés kimondotta, hogy az intézeti felszerelések be­
szerzési ára után jövőre leírás fejében évenként csak 
f>" vonassák le.

Miután a részvényesek a közgyűlést vezető elnök­
nek a közgyűlés tapintatos vezetéséért jegyzőkönyvileg 
köszönetét szavaztak, a közgyűlés bezáratott.

Hivatalos rovat.
A földmivelési m. kir. minisztériumnak 1891. évi 

február hó 18 án kelt 6412. sz. alatt valamennyi törvény- 
hatósághoz iutézett rendelete folytán Zala Egerszeg reud. 
tan. város tanácsa által a város t. közönsége felhivatik, 
hogy az enyhébb idők beálltával a hernyóirtást a leg­
pontosabban és legerélyesebben foganatosítsa úgy, hogy 
a hernyóirtás legkésőbben március 20 ig befejezve legyen.

A kik saját érdekeiket nem tekintve, a hernyó 
irtást nem teljesítik, a fenti miniszteri rendelet értel­
mében 2 Irtó! 50 írtig terjedhetőleg bűntetteinek.

Zala-Egerszeg, 1892. február 9 én.
Kovács Károly s. k.

polgármester

Ahá, azt hiszed, másodszor is felültetsz? Ne gongold !
Nem tréfálok, tiszta való, amit beszélek. No de 

csekélység. Tudod, hogy a városban járvány van a 
gyermekek között, s a kapitány el akarja küldeni fiát 
falura, mert félti a bajtól. Mivel azonban ő el nem 
hagyhatja a várost, engem kért meg, hogy menjek el 
falusi jószágára, mig elmúlik a járvány, s en kénytelen 
voltam megígérni.

Es már mész ?
A kocsi készen áll, csak engem várnak.
Oh te, és most kell csak megmondanod!
En is csak ma tudtam meg.
Te, én úgy félek, mintha valami rosszat sejtenek, 

mért egyeztél bele, mért nem maradtál nálunk.
Te kis bohó, mitől félhetnél.
Tudja Isten, olyan védtelennek érzem magamat 

nélküled, nem is tudom elképzelni, hogy leszünk meg, 
ha te nem lész velünk.

De hisz a dolog mindössze nem tart sokáig, egy 
pár hót az egész.

Vagy egy pár hónap, veté ellen Mari, s mennyi 
ez, ha te távol vagy? Végtelen idő!

Kónyi már szinte bánni kezde, hogy szavát adta, 
mert a leány gyermekesnek látszó aggodalma eszébe 
hozta a már rég el is feledett nagy pipái jelenetet. 
Félni kezdett ő is, s ha lehetett volna, minden bizony- 
nyal vissza vonja szavát, de már késő volt. Beszed 
helyett egy oly kérő, oly mindent kifejező pillantást 
vetett Marira, a melyből az megértett mindent. S vi­
szont egy néma tekintet volt a válasz, a mely meg­
ígért mindent.

Egy kézszoritás, egy bucsucsók és a kocsi lo­
bogva tűnt el az uteza kanyarulaton.

(Vége következik.)

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 9-ik számához.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A pannonhalmi föapat választás. A Pannonhalmi 

Szent Benedek reud tagjai Zarka János győri megyés 
püspök kormánybiztosnak elnöklete alatt t. hó 24 én 
tartották Pannonhalmán a kijelölő szavazást a tőapáti 
választás ügyében. Első helyen Lekér Ipolyt jelölték ki 
123 szavazattal, második helyre Villányi. Szaniszlót 110 
szavazattal, a harmadik helyre Wagner Lörinczet (má­
sodszori szavazáskor) 113 szavazattal. Az első szava­
záskor Wagner Lőrincz 63, Francsies Norbert 42, 
Halóik Cyprián 41 szavazatot kapott. Az első helyen 
kijelölt Fehér Ipoly a szegedi tankerület főigazgatója, 
a Ferencz József rendnek és a szerb Száva rendnek 
lovagja, kiváló pädagogus, jeles tankönyviró.

Biroi kinevezés. O felsége a király dr. Köri Szabó 
Jenő zala egerszegi kir. törvényszéki jegyzőt a zala­
egerszegi kir. törvényszékhez, dr. Horánszky Béla kecs­
keméti törvényszéki jegyzőt pedig az álsó-lendvai kir. 
járásbírósághoz albirákká nevezte ki.

A n. kanizsai kér. jót. nöeqyíet február hó 21-én 
tartotta évi rendes közgyűlését. Elsőben február 14-óre 
volt kitűzve, de mivel akkor a tagok határozatképes 
számban nem jelentek meg, új határnapot kellett kitűzni, 
melyen a közgyűlés az alapszabályok értelmében a meg­
jelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes 
volt. E közgyűlésen olvasták föl az 1891. évről szóló 
elnöki és titkári jelentéseket, valamint a pénztári és 
számvizsgáló bizottsági jelentéseket is. Zadubánszky 
Lajosné elnöknő jelentése inkább az egyleti élet külső 
körülményeivel foglalkozott, Baboss László titkár azon­
ban a belszel lemet és az egylet intentióit méltatta igen 
szépen. A jelentésekből kitűnt, hogy a kér. jót. nőegylet 
mily sok irányban érvényesíti működése áldásait. Az 
egyesületnek van 376 tagja. A pénztári forgalomban 
3221 írt 18 kr. bevétel és 1327 írt 88 kr. kiadás szere­
pel ; tehát a készpénz-maradvány : 1893 frt 30 kr. A
kér. jót. nőegylet ott folyton izmosodik és egyre bizta­
tóbb kilátásokkal kezdheti évről évre működését.

A balatoni halászati társulat t. febr. hó 21-én 
Keszhelyen a városház termében közgyűlést tartott gr. 
Széchenyi Imre elnöklete alatt, ki mindenekelőtt meg­
köszönvén azt, hogy a társulat elnökévé választatott, 
megígérte, hogy buzgalommal igyekszik kötelességeinek 
megfelelni. Ezután elnöki székfoglaló beszédében fejte 
gette a Balaton halállománya emelése iránt táplált né­
zeteit, melyek oda irányulnak, hogy az akként vitessék 
keresztül, hogy a Balaton birtokosai és halászai anyagi­
lag kárt ne szenvedjenek. Az elnök szép beszédje1 lel­
kes éljenzéssel fogadtatott, mely után Bertalan Alajos 
jószágkor mány zó (a piaristák részéről) szólalt tel s 
hathatós támogatásról biztosította az elnököt, kinek már 
ez ideig is szép érdemei vannak a Balaton kultusz terén. 
Hennel Károly társulati igazgató a választmánynak a 
lefolyt évben kifejtett munkásságáról tett igen érdekes 
jelentést, mely kifog nyomattatni és a tagok között 
kiosztatni. Ezután az i 892. évre szóló költségvetés 
tárgyaltatott s az 2401 frt 20 kr. bevétellel szemben 
2300 frt kiadással elfogadtatott. Ezzel kapcsolatban 
megállapíttatott, hogy a tagok az eddigi 1 kr. kath. 
bold után fizetett évi tagsági dij helyett 1892. evben 
11 krt fognak fizetni, melyet a halállomány emelése 
iránti intézkedések u. m. partőrök (42) alkalmazása, 
ivar terek kibérlése, a Balatont tápláló folyók, csatornák 
torkolatánál rostélyok felállítása stb. által előidézett 
költségszaporulat tesz szükségessé. A választmány javas 
latára az üzemterv 13. 15. §-a megváltoztattatott és
pedig következőképen : a Balaton területén minden év 
március 15-től május 31-ig terjedő általános tilalom 
állapíttatik meg az eddigi ápr. 1-től jun 15 ike helyett, 
mert a tapasztalás azt mutatta, hogy a fogas már 
március végén ivarik. Eresztő hálóval november 15 tői 
febr. 15 ig halászni tilos, mert igen gyakran előfordul, 
hogy a háló belefagy a vízbe s temérdek bal pusztul 
el a hálóban télszaka hasztalanul. Elnök köszönetét 
mondott Keszthely v.-nak a terem átengedésért, Takách 
főbírónak és Bogyay Máté gazdaköri elnöknek az ülé- : 
sen való megjelenésért, azután az ülést bezárta. Ezzel j 
kapcsolatban érdekesnek találjuk feljegyezni, hogy a 
veszprémi káptalan a Balatonból 18,429 kát. hold viz ^ 
birtokkal, gr. Festetics lassilo 16,334 kát. holddal, a 
szt. Benedekrend apátság 6205, a m. kir. közalapítvány | 
6173., a kegyes tanitórend 5981 kát. holddal bír. Ezek | 
a legnagyobb birtokosok. A Balatonnak összesen 32 : 
tulajdonosa van. — Az egész balatoni vizbirtok 104,355 I 
kát. hold és 1189 Q öl, ez idő szerint kát. holdankint 
18 kr. évi jövedelmet hajt csak.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi takarék- 
lénztár a kisdedóvodának 40 frt 09 krt, a nőegyletnek 
10 irtot, a tűzoltó egyletnek, népkonyhának, Chanuka 
egyletnek 20—20 irtot, a kenyéregyletnek, a polgári 
skolai tanulók segély egyesületének 10—10 irtot, az 
páros ifjak ön képző- és betegsegély ző egyesületének 5 
irtot volt kegyes adományozni, melyekért hálás készü­
letüket fejezik ki nevezett egyesületek elnökségei.

Virágkorzó. A nagy kanizsai izr. nőegylet által 
iáját pénztára javára febr. 20-án, az ottani Casinoban 
rendezett „Virágkrozó“ minden tekintetben fényesen síké 
riilt. A kedélyesen lefolyt mulatság 722 írt 25 krt jövedel 
met eredményezett. Nagy tetszést aratott az a jelenet, mikor 
a jelmezes nőket három díszkocsin beszállítottak a szépén 
díszített terembe. Ott voltak : Altmaim Mérné, Breuer 
Mórné, Bettelheim Győzőné, Boronkayné, Blau Lajosné, 
Blau Pál né, özv. Biichlerné, Bölcskeiné (Promontor), 
Darázs Gusztiné, Ebenspanger Lipótné, Englender Ottóné, 
Fischl Pálné, Fleischacher Albertné, Freund Karói n, 
Grüuhut Henrik né, Grünhut Alfred né, Goldmanné, 
Györffy Jánosné, Goldschmid Dávidné. Heimlcr Mórné, 
dr. Hauzernó (Kis-Komárom), Hirschel Hermáimé, 
Heimler Józsefné, Havas Saraimé, Kalivoda Jánosné, 
Kaufmann Béláné, Killer Henriimé, Klein Mártonná, 
Klein Illésné, Kohn Gáborné, Lusztig Viktörné, Lessnerné, 
Lusztig Józsefné, Lodofszkyné, Lembcrger Gizella, 
Markbreiterné, Maschanczker Mórné, dr. Neumann Ed éné,

Pleheiszné, özv, Pollák Arminné, Pollák Paulina, dr. 
Rothschild Samuné, Rapoch Gyuláné, Rozenberg Ri- 
kardné, Reichenfeld Gyuláné, Rotchild Samuné, Saller 
Lajosné, Sattler Józsefné, Psich Gyuláné, Schwarcz 
Samuné, Schulhof Adolfné, Sail Miksáné, Szommcr 
Nátháimé, Scherz Richardné, Scherz Ödönné, Schiffer 
Kálmán né, özv. Tauber Alajosné, Vidor Samuné, Woiheim 
Ernőim, Wittingerné, dr. Villányi né, Vucskitsné, Wusztl 
Lajosné, Weiss Dávidné, Weiss Lajosné, Weiss Cecilia, 
Weizerné úrnők. Továbbá : Hirschel Sárika (hajnalka), 
Hirschel Hedvig (tuxia), Fischer Frida (alpes* rózsa), 
Kőim Irma (rózsa), Hoch Janka (nefelejts), Rosen féld 
Helen (vadrózsa), Ács Delfin (pillangó), Pollák Szabina 
(rózsa), Goldschmid Klára (gyöngyvirág), Fisehel Józsa 
(rózsa), Bún Malvin (jácint), Sámueli Olga (pillangó), 
Freund Lujza (thea-rózsa), Kaiserling Róza (ibolya), 
Schwarz Zsófia (rózsa, Warasd), Blau l m ka (tavaszi 
gyopár), Goldstein Emilia (búzavirág), Boronkay Francis­
ka (kamélia). Altstädter Meláni (nefelejts), Sauer Olga, 
Löwinger nővérek, Pollák Linda, Weiss Irén, Heimler 
Fáoi, Hirschel Hermin, Kohn Szelina, Tauber Vilma, 
Weisz Máivin, Singer Matild, Darás Vilma, Rozenberg 
Emma, Woiheim Fáni, Weiss Kamiin, Weissenböck 
Irma, Fii lop Jenny, Mantuano Janka, Krausz Rózsa, 
Hruska Etel, Honig Frida (Kaposvár), Berger Olga (A.- 
Domboru), Weiss Nina, Wittinger Irma kisasszonyok.

A sümegi polgári önképzőkör 1892. évi február 
hó 29-én saját helyiségében zártkörű társas estélyt 
rendez. Kezdete 8 órakor. Beléptidij személyenkint 
50 kr.

Jótékonyság. A zalaegerszegi takarékpénztár a 
karácsonyfa egyesületnek 20 irtot volt szives adomá­
nyozni. Dr. Vass Lajos törvényszéki jegyző ur hivata­
lában egy irtot talált, minek tulajdonosa kinyomozható 
nem volt s azt a karácsonyfa egyletnek adományozta. 
Mind két adományért az egyesület nevében köszönetét 
fejezi ki az egyesület elnöke.

Halálozás. Egy nemes szivti emberbarát hunyta 
be örök álomra szemeit Keszthelyen, február hó 23 áu 
este, kinek 73 évre terjedő élete csupa jóság volt utolsó 
lehelteiéig. Unterberger Ferenc ez, kiben Keszthely város 
tanácsa egyik tagját, a városi kórház érdemdús gond­
nokát, az ipartestület disztagját és jóltevőjét, Keszthely 
emberbaráti intézetei gyámotokat gyászolják. A külön 
ben állandó egészséggel és vidám öregséggel megáldott 
férfiú egy héttel ezelőtt influenzába esett, melynek kö­
vetkeztében tüdő és mellhártyagyu 1 adást kapott, melyek 
aztán megszakították élte fonalát. A városházára, köz­
ségi iskolára, kórházra, ipartestületi helyiségre és tűz­
oltó őrtanyára kitűzött fekete zászlók hirdetik a gyászt, 
mely Unterberger F. halálával Keszthelyt érte. Unter 
berger F. nem a Magyarföld szülötte, körül belül 25—30 
évvel ezelőtt Bérlőiből költözött Keszthelyre tekintélyes 
tőkepénzzel. Itt megnősült, Muth Amáliát ve vén felesé­
gül. Boldog házasságukat az Isten gyermekkel nem 
áldván meg, józan takarékossággal vagyonuk folyton 
szaporodott, melyből bőven jutott a szegényeknek is. 
Áldott lelkű neje elhalálozása után rokonaikat (úgy a 
b. nő, mint az övéit is) nagyobb összeggel kielégítette 
s azután a keszthelyi ipartestület elszegényedett tagjai 
segélyezésére örök időkre szóló 10.000 frtos alapítványt 
tett. Mint városi tanácsos éven kint karácsonykor fárad- 
hatlan buzgalommal könyöradományokat gyűjtött sze­
gény tanulók felruházására, ő maga járult jó példával 
elől az adakozásban ; a kórházat úgy gondozta, hogy 
mindenki elismerését vívta ki, a szobákat sajátjából uj 
bútorokkal rendezte be. Pár nappal halála előtt, a 
keszthelyi ág. ev. templom építésére 500 irtot adott. 
Végrendeletében, melyet halála után bontottak fel, va­
gyonának legnagyobb részét az ipartestület, tűzoltó- 
egylet, kórház, szegény alap, nőegylet, iskolák stb. 
javára hagyta s mindezt hálából — mint végrendeleté­
ben irja. — hogy Keszthely város második hazája Ion, 
melynek polgárai öt bizalmukkal megtisztelték. Keszthe­
lyen a megboldogultnak családja nem lévén, Keszthely 
város tanácsa és az ipartestület adtak ki haláláról gyász 
jelentéseket. Fényes eltemettetését, mely f. hó 25-én 
d. u. ment végbe, a végrendelet végrehajtója, idősb 
Reise hl V. vbiró eszközöltette. A temetést dr. Dunszt 
Ferencz apátplebános végezte in(ulában, az iparosok 
dalköre „Miért oly borús . . . .“ kezdetű gyászdalt zengé 
szép összhangban. A temetésen 3—4 ezer ember lehetett. 
Nyugodjék békében.

Nyugtázás. Az andráshidai tűzoltó-egylet javára 
adakoztak s a febr. 20-án tartott táncmulatság alkal­
mából jegyeiket megváltották vagy pedig fölülfizettek : 
Farkas József földb., Isoó Alajos, Misefai Fábiánics 
Károly, Hayden Sándor urak cgyenkint 5 irtot; dr. 
Hajós Ignácz, Gombás István urak 2—2 irtot: Páz- 
mándy Dénes, Stadel János, Krosetz Gyula, Háry József, 
Thassy Imre. Farkas Ferencz számvevő, Vogler Pál, 
dr. Obersohn M., Ruzsics Károly ügyvéd, Vizy Géza 
ni. aljegyző, Z. Horváth Lajos, tláczky Kálmán, König­
in ay er János, Deák Mihály, Kaszter Sándor, dr. Graner 
Adolf, Dervaries Lajos, Csesznák Sándor, Horváth 
János, Graner Géza, Graner Béla, Tamasich Nándor, 
Skublics Imre, dr. Szigethy Elemér, Varga Vilmos, 
Krosetz István urak egyenkiut 1 irtot; Katona Istvánná 
1 irtot, Lőrincz István, Mitli József, Angerer Antal, 
Hartl János, Németh Sándor cgyenkint 60 krt; Angyal 
György, Major Etelka, Hertdendy Anna cgyenkint 50 
krt; Rosentraueh Henrik, Matyók Béla cgyenkint 40 
krt; Pécsi Mariska 30 krt., Rosentrauch Sarolta, Nagy 
Sándor, Hencz György ifj. cgyenkint 20 krt., N. M. 
70 krt. Midőn a fönti összegeket nyilvánosan nyugtázni 
szerenezések vagyunk, egyúttal a legforróbb köszönő 
tünket fejezzük ki egyletünk nevében azoknak, a kik 
az éppen csak most alakult egyesületünket szép czélja 
elérésében anyagilag szinte ritkaságszámba menő szives 
készséggel segíteni kegyesek valának. Fogadják az 
illető urak és hölgyek még egyszer is igaz köszönetün- 
két azon kívánságunkkal kapcsolatban, hogy az ado­
mányokat fizesse vissza az Isten százezerszeresen. And- 
ráshida, 1892. febr. 24. Németh Séndor egyleti pénz­
táros, Novák Mihály egyleti titkár.



Felhívás. A megyebeli lóállomány összeírása tárgyá 
ban az alispáni hivatal f. évi ‘2.9)4 sz. a. a következő 
íelhivást bocsátotta ki : „Miután a hadsereg és honvéd 
ség lószükségletének mozgósítás esetében való fedezéséről 
szóló 1873 ik évi XX ik törvénycikk végvehajása tárgyá 
ban kiadott miniszteri szabályrendelet B. mellékletének 
I-ső szakasza értelmében, a lóállomány minden évben 
összeírandó ; miután továbbá a netán bekövetkezhető 
mozgósítás esetében országos fuvarosokul használandó 
szekerek és fogatok számának tudása is szükséges : a 
magas m. kir. honvédelmi minisztérium 1892. évi feb­
ruár 1 én 70990. szám alatt kelt leiratával elrendelte, 
hogy 1892-ik évben osztályozás nélkül lóösszeirás, nem 
különben az említett szekerek és fogatok összeírása tel- 
jesíttessék. Felhívom tehát a megyebeli közönséget, hogy 
1892. évi március 20-tól ugyanezen hónap 31-éig terjedő 
illőben, a községi elöljáróságoknál lovait, lovas fogatait 
és ökrös szekereit szóbeli vagy Írásbeli bejelentés utján 
okvetlen összeírássá. Végül tekintve, hogy a múlt évi 1 
osztályozásnál alkalmasoknak vagy csupán ez idő szerint l 
alkalmatlanoknak talált lovak pontosan nyilvántartandók : 
a megyebeli lótulajdonos közönségnek szintén szigorú 
büntetés terhe alatt elmulaszthatlan kötelességét képezi 
az említett lovak között bármi módon előfordult váltó 
zásokat, a nyilvántartás kiigazíthatása végett, a községi 
elöljáróságnak késedelem nélkül bejelenteni."

A Csáktornyái nö egylet es ovoda javára tánc­
mulatsággal egybekötött hangverseny t. hó 20 án tar­
tatott meg. Közreműködtek: Beér Ferencz képezdei 
zene tanár, mint vezető, továbbá: Macskásy Sáudorné 
úrnő, Vrancsics Irén kisasszony és a képezdei tanuló 
ifjúság. A hangverseny minden tekintetben kitünően 
sikerült volt. A mi a táncmulatságot illeti, az kedélyes 
és fesztelen volt és reggel 0 óráig tartott. Az első né­
gyest 48 pár táncolta. A fényes siker és díszes közöu- 
zégről legszebben tanúskodik a 243 írt 50 kr. bevétel.

A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület 1891 ik 
évi számadása szerint pénztári maradvány 1890 ik évről 
volt 119 írt 87 kr., tagsági dijakból 1891-ben befolyt 
157 írt 80 kr., egyéb bevételek 434 frt l7 kr., össze 
sen 711 írt 84 kr., összes 1891 ik évi kiadás 623 frt 
72 kr., igy pénztárin arad vány 1891. év végén 88 frt 
12 kr. Az árvaházi alap vagyona 689 írt 34 kr. Az | 
egvlet alapítványi pénze kamattal együtt 41 frt 97 kr. 
Az egyesület számadásait Fangler Mihály, Dervarics 
János és Gombás István számvizsgáló bizottsági tagok 
megvizsgálván, azt teljesen rendben találták.

Felolvasás- es szavalással egybekötött tancmu 
latsag volt f. hó 20-án Nován a nagyvendéglő étter­
mében, melyen egybegyűlt Nova és vidékének intelli 
gentiája, s amely minden tekintetben kitünően s1 került.
A felolvasást Lóky József este 8 órakor megkezdette, 
őt követte Guttmann Jenő szavalata, majd Bczerédy 
István novai jegyző felolvasása, végül Farkas Károly 
„A megcsalatott férj“ ciiuü versének < Iszavalása. A 
szereplők mindegyike derekasan megállta helyét és 
zajos tapsot arattak. A felolvasás és szavalás befejez­
tével megkezdődött a tánc és általános jó kedv és leg- 
deriiltebb hangulat mellett reggelig tartott. Az első 
négyest 16 pár táncolta.

Kinevezés. A 111. kir. igazságügyminiszter Zledár 
Miklós Csáktornyái járásbirósági Írnokot ugyanezen 
járásbírósághoz segédtelek könyv vezetővé nevezte ki.

Letört remény, liott Géza, a keszthelyi m. kir. 
gazd. tanintézet 1. éves hallgatója 18 éves korában t. 
hó 20 án hagymázban meghalt. Ma egy hete délután 
temették cl pályatársai és a közönség nagy lészvéte 
mellett Keszthelyen.

Baleset. Varga József nagv-kanizsai kegyesrendi 
tanárt, kit csak imént helyeztek át ide Kecskemétről a 
képviselővé választott llévizy János helyébe, felír. 21 én 
váratlanul szélütés érte. Lakására szólították, hol még 
mindig ágyhoz szegzett állapotban van. Klethen mara 
dásához van ugyan még némi remény ; de tanszékét 
többé nem foglalhatja el.

Halálozás. Sümeghy Imrének, a Zalamegye Gaz­
dasági Egyesület nyugalmazott kertészének neje f. hó 
25-én éjjel hosszas szenvedés után elhunyt. Béke poraira!

A balatoni gözhajozasi társulat t. hó 24-én tar­
totta Szarvassy Sándor elnöklete alatt évi rendes köz­
gyűlését. Az igazgatósági jelentés szerint a lefolyt év­
ben a gőzhajózás az egész Balatonra ki lett, terjesztve 
s a társulat két uj csavargőzöst adott át a forgalom 
nak. Az igazgatósági jelentés szerint a 140.000 forint 
részvénytőke már teljesen be van fizetve. A hajózási 
forgalom május 15 diliétől szeptember 30 di káig tartott 
s ez idő alatt 19,6o7 személyt szállítottak 137-41 frt 
01 kr. bevétellel; a teherforgalom 1950 frt 04 kit 
jövedelmezett. A tiszta nyeremény 14.053 frt 10 kr. s 
a 700 részvényre szelvényenként 12 forintot fizetnek. 
Végül úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizott­
ságnak megadták a felmentvényt s az igazgatóságból 
sorsolás utján a kilépő Nádasdy Ferencz grófot újból 
egyhangúlag megválasztották.

A keszthelyi takarékpénztár részvénytársulat f. 
hó 23-án tartotta közgyűlését, melynek köréből a kö 
vetkezőket jegyezzük fel. E takarékpénztár összes évi 
forgalma a lefolyt 1891-b n 5,353.001 frt 25 krra rú­
gott, mi 773,117 fit 09 krrai több, mint 1890 ben. A 
tiszta nyeremény felosztása felett a közgyűlés ekként 
határozott: 300 részvényre osztalékul, á 18 frt, összesen 
5400 frt, a rendes tartalék alapra 2500 frt, a kill, 
tartalék alapra 527 frt 63 kr., jótékony czélokra 690 
frt, részvény befizetés kiegészítési alapra 1800 frt, az 
1892. évre előírandó 148 frt 61 kr., összesen 11,066 
frt 24 kr. A jótékony czélra szánt összegből a keszt­
helyi szegényeknek 100 frt, a keszthelyi közs. elemi 
isk.-ba járó szegény gyermekek felruházására 100 frt, 
az apácza zárdába járó szegény leányok felruházására 
;>0 frt, a k. kórháznak 50 frt, a k. önk. tűzoltó egyl.- 
nek 25 frt, a jót. nőegyl. nek 25 frt, a polg. isk.-nak 
10 frt, a fels. leány isk.-nak 10 frt, a keresk. ilj. egyl.- 
nek 10 frt, az iparos ifj. egyl -nek 10 frt, a keszthelyi 
lóm. kath. templom ujjáalakitási költségeire 300 irtot, 
összesen 690 frt szavaztatott meg. A kilépett igazgató

tanácsosok újból, az elhalt Breyer Gyula, Beck Kálmán ( 
és Stocker Antal helyébe Lendvay József, Pető Vilmos ; 
és Lázár Soma választatott. Ezen derék takarékpénztár j 
élén mint igazgató Beck Sándor áll; pénztárnoka Puly | 
János, könyvelője Hoffmann Miksa, kik mindannyian 
hatványozott szorgalommal és odaadással működtek úgy 
a tak. pénztár, mint üzlet feleik érdekében.

A megyei csendörség január hóban letartóztatott 
egy egyént gyilkosságért, 4-et súlyos testi sértésért, 
egyet rablásért, 5-öt betöréses lopásért, 14-et lopásért, 
14 et csavargásért, egyet rablógyilkosságért. Feljelentett 
14 et lopásért, egyet orgazdaságért, egyet jövedéki ki 
hágásért, 2-üt orvvadászatért, 12-őt tiltott szerencse 
játékért, egyet gyújtogatás gyanújáért, 2-őt csempészet­
ért, egyet engedély nélküli házalásért, 7 et záróra áthá 
gásért. Bejelentett 3 betöréses lopást, 7 lopást, egy kár 
égést, 6 fegyverelkobzást. Felszólított szolgálatot telje 
sitett: 2-szer letartóztatásnál, 10-szer segélyszolgálatot,

' 25 szőr rabkiséretet, 20 szór egyéb felszólitott szolgála-
I tot végzett, egyszer postafedezetet, 6-szor fogolyőrizetet,

4 szrr elővezetést teljesített, 499 szer az éjjeli őröket 
ellenőrizte, 50 szer vasúti ügy eletet végzett, 9 szer a | 
vásárokra ügyelt fel. i

A nagy kanizsai kereskedelmi- és iparbank 1891. !
évi mérleg számlája szerint Vagyon : Váltótárca 317.7 i 5 [ 
frt 46 kr., értékpapírokra adott előlegek 14.318 frt., 
értékpapírok készlete 8.545 frt 02 kr., pénznemek 336 
frt 19 kr., szelvények 95 frt 39 kr., intézeti ház 
40.000 irt., adósok 22.844 frt 54 kr., pénzkészlet 15.289 
frt 73 kr., összesen 419.144 frt 33 kr. Teher: Rész 
vénytéke 2.000 db. részvény a 100 frt, 200.000 frt., 
tartalékalap 21.018 frt 50 kr., nyugdíjalap 958 frt 0 
kr:, betétek 75.093 frt 94 kr., átmeneti kamatok 5.314 

I frt 73 kr., hitelezők 99.816 frt 49 kr., egyéb tartozó 
sok 4.409 frt 05 kr., nyereményegyenleg 12.533 frt 
52 kr., összesen 419.144 frt 33 kr. Az 1891. évi feb­
ruár 21 én tartott közgyűlési határozat alapján minden 
részvény után osztalék fejében 6|frt állapíttatott meg.

Gyilkos vö. Említettük annak idején, hogy Rózsás 
Antal döbrétei 80 éves földmivest a szőlőhegyen meg­
gyilkolva találták. A iengyeli csendőr-örs részéről telje­
síteti nyomozás folyamán sikerült a tettest Szabó József 

I újhegyi lakosnak, a meggyilkolt vejéuek, személyében 
kideríteni, aki ipával régóta ellenséges viszonyban állt 
s a gyilkosság napján reggel a szőlőhegyen találkoztak 
s midőn Szabó szemrehányásokat tett ipának, hogy az 
osztálynál őt megrövidítette, köztük szóváltás keletke 
zett, mi közben összeverekedtek s Szabó ipa kezéből a 
baltát kicsavarta s vele ipát addig ütötte, míg ez meg­
halt. Szabót letartóztatták és a bűnjelekkel együtt a 
zala egerszegi kir. törvényszéknek átszolgáltatták.

Öngyilkosság. Fehr. 23 án úgy délután 2 óra körül 
nagy csődület volt egyik nagy kanizsai fürdőház körül. 
Egy tisztességes iparos szülőktől származott, de szülői 
elhaltéval erkölcsileg elzüllött, körül-belül 19 — 20 éves 
leány vetett ott véget életének. Revolverrel jobb halán­
tékába lőtt s a golyó balhalántékán jött ki. Halála rög­
tön beállott. A rendőrséghez egy levelet intézett, mely­
ben azt kéri, hogy öngyilkosságának okát ne kutassák, 
senkiben, semmiben ne keressék ; mert egészen a saját 
szántából követte el. Akik a szerencsétlen leány körül 
ményeit részletesebben ismerik, azt mondják, hogy sze­
relmi bánat kergette halálba.

Apagyilkos fiú. Kiss János monostor apátii lakos 
múlt év november 9-én nyomtalanul eltűnt. Feloszlás 
nak indult hullájára e hóban akadtak a halápi határ­
ban. A hullán külerőszak nyomai észleltetvén, a nyo­
mozás megindíttatott és a tapolcsai csendőr Örsnek sike 
riilt kideríteni, hogy Kiss Jánost saját József nevű fia 
múlt év november 9 én éjjel alvás közben megfojtotta 
s 27) forint pénzét elrabolván, a hullát az udvarban 
elásta, inig december 29 én felásván, a halápi halárba 
vitte és ott eldobta. A gyilkos tiú mindezeket beismer 
vén, letartóztatták s a tapolezai kir. járásbíróságnak 
átszolgáltatták.

Influenza ^betegeknek legcélszerűbb napközben 
gyakrabban jó cognacot adni, a mit nemcsak több tekin­
télyes orvos ajánl, de a kórházak is gyakorolják. Alka­
lomszerű most megemlíteni, hogy a Magyar Szent Korona 
országainak „Vörös kereszt“ egylete e napokban pálya 

I zatra hivott fel több cognacgyárost s a beérkezett 
pályázatok közül, dacára annak, hogy árai magasabbak 
versenyző társainak árainál, mégis Esterházy Géza gróf 
Angyalföldi (Jognacgyárát részesítette előnyben, ezt bíz­
ván meg az Erzsébet-kórházban szükséges cognac száli 
lításával. Megemlítésre méltó még, hogy a legutóbb, 
briinni élelmezési kiállításon a jury oda nyilatkozott, 
hogy az Esterházy cognac a francia cognacot feiülmuljas 
Látható tehát mindezekből., hogy a gróf Esterházy féle 
gyár cognac ja, mint a gyártmányok legjobbja, ajánlható.

Eladó magbuza. 80 metermázsa tavaszi magbuza, 
metermázsája 11 forinttal zsák nélkül, eladó. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

Ingyen eperfamag. Az országos selyemtenyésztési 
felügyelőség Szegzárdon (Tolnavármegye) ingyen és bér 
mentve küld eperfamagot mind azoknak, kik ez iránt 
hozzá fordulnak.

Az Ország Világ legújabb két száma, a 7. 8., 
különösen megérdemlik a figyelmet. Beniczkyné Bajza 
Lenke és Serao Matild érdekes regényein kívül egész 
sorát találjuk a nagybecsű közleményeknek, melyekből 
csak néhányat említünk föl Ízelítőül: „Az első csata“, 
nagy házi jelenet Szeredai Leótól, „Beatus ille“, költe­
mény Sipos Somától, „A babám Jóska“, elbeszélés 
Scossa Dezsőtől, „A szeretetreméltóság“, csevegés Esz 
terházy Sándortól, „Magyar elem a bécsi szülészeti 
kiállításon“, Váli Bélától, Tompa egy kiadatlan költe 
ményc (Az olcsóság), közli Ruttkay Gyula, Hilgennann 
Laura (arczképpel), „Gligor Vaszilika“, elbeszélés Abonyi 
Árpádtól, „Egyedül“, költemény Holtai Jenőtől, „A • 
paradicsomban“, Gárdonyi Gézától, „ A klotür“, Kada 
Elektől, Bánffy Dezső br. (arczképpel) stb. Mindkét 
számban heti krónika Székely Huszártól. A képek mind 
művészi becsünk, különösen említésre méltók Bettenkofcn 
nagyobbára magyar tárgyú képei. Az „Ország-Világ“

újév óta díszes borítékban jelen meg s mégis 10 frt 
helyett 8 frt az előfizetési ára.

Nincs oly szépirodalmi hetilap, mely a müveit oka
sóközönség igényeit jobban elégítené ki, mint a „Képes 
Családi Lapoku. Minden száma meglepően tartalomdús s 
nagyszerű kepei emelik a lap érteket. Legutóbbi szama a 
következő érdekes tartalommal jelent meg: Tolnai Lajos 
„Az ifjúkor regénye“ es Baba Pál „Gsászári gaztettek 
czimű regényei folytatást nyernek e számban, lábait 
Róbert „karczképek a művészet világából“ czimű hos>- 
szabb eyklusában Náday Ferenczről, a nemzeti színház 
tagjáról ir, jellemezvén őt több kimagasló szerepében. 
Tutsek Anna „Hét év múlva“ czimű befejezést nyer 
e számban, míg Rákosi Viktor „Rozmaring a padia^- 
ablakban“ czimű elbeszélése, melyet a „Petőfi társaság“ 
vagy gyűlésén székfoglalóul olvasott fel, e szambán 
veszi kezdetét. Dr. Cséry János egészségügyi czikke a 
„heveny gyomorhurutról“, Telepi „Hát inog van ?- 
czimű humoreszkje, továbbá Rudnyánszky Gyula és 
]V eszely Ödön költeményei gazdagítják meg a „ Kéj>< < 
Családi Lapok“ nak e számát, melynek képei is oly 
szép kivitelűek, hogy csak legmelegebben ajánlhatjuk 
olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára: Egész évre 6 frt, 
félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. A „Képes Családi 
Lapoku kiadóhivatala Budapest V., Nagykorona ufeza 
20. sz. A január 1. óta megjelent számok a kiadóhiva 
talban még kaphatók, mely is mutatvány számokat 
kívánatra ingyen küld.

Bret Harte, az utólérhetetlen amerikai iró. ki még 
folyvást bámulatos tevékenységgel bocsátja közre ki 
sebb-nagyobb műveit, az utóbbi időben kevesebbet for­
dul meg a magyar olvasóközönség előtt, részint talán 
azért, mert a franczia regények mind jobban terjesz 
kednek, részint pedig azért, mert Bret Harte tömör 
stílusát az angolból fordítók közül is csakis kevesen 
tudják megérteni, annál kevésbbé pedig visszaadni. Na­
gyobb munkái azonban mind megjelentek magyarul i<, 
és az Egyetemes Regénytár kiadói érdemes dolgot cse­
lekednek és valódi szolgálatot tettek a magyar olvasó 
közönségnek, midőn a hírneves iró egyik legújabb re 
mekét Yerba Buena czimmel kiadták Fái Béla fordító 
sában s vele a regénytár színvonalát és értékét csak 
emelték. A regény San Franciskóban játszik, e bánni 
latos gyorsasággal nagygyá fejlődött városban, ott az 
Arany Kapu mellett, s személyei részben még a régi 
városalapitók, részben az uj idők emberei. Olyan pom­
pás, igazi amerikai alakot, mint Pendleton ezredes, az 
Eldorádó bank igazgatója, maga Bret Harte is keveset 
teremtett még, s elbeszélésének drámai ereje és meg­
lepő fordulatai bízvást versenyeznek korábbi müveivel. 
Bájos leány alakja, ki a „Yerba Buena“ nevet viseli, 
meg „Howard Kati“, ki a régi San Franciskóban a 
női elemnek úgyszólván egyetlen képviselője, a művé­
szét legnagyobb tökéletességével vannak rajzolva. Egy 
modern franczia pszichologus-regényiró kötetekre lapu 
sitotta volna el azt, a mit Bret Harte a maga egysze­
rűségében másfél kis kötetben elmond. Az Egyetemes 
Regénytár VII. évfolyamának 6. és 7-iki kötete foglalja 
magában Bret Harte e nagy érdekű müvét, s toldalé­
kul Mrs. Hungerfordnak, a mai legkedveltebb angol 
asszoy-irónak egy elbeszélését közli: „A kis makran 
czosu czimmel, mely csupa elevenség, tűz és kedvesség. 
A két kötet ára csinos piros vászon kötésben 1 frt.

Közgazdaság.
„The Gresham-1 életbiztosító társaság Londonban.

E társulat évi jelentése, mely az 1891. június hó 30-án 
befejezett 43 ik üzletévről szól és a részvényesek 1892. 
évi január hó 26-án tartott rendes közgyűlése elé ter­
jesztetett, rendelkezésünkre állván, következő főpontjait 
közöljük : Az elmúlt év eredménye rendkívül kedvező­
nek mondható. A lefolyt évben a társasághoz 7589 biz 
tosítási ajánlat érkezett 61.372,000 frkra, melyek közül el­
fogadtatott 6628 drb. 52.717,400 frank biztosítási összeg­
gel és erről a megfelelő számú kötvény ki is állíttatott. 
A díjbevételük levonva a visszbizfosításért fizetett össze­
get, 15.999,973 frk 02 cts ra rúgtak, a miben az 
1.831,148 frk 75 cts ot tevő első évi díjak ben foglaltatnak. 
A kamat számla mérlege 4.725,285*94 frankot tett, és 
a társaság évi jövedelmét a díjbevételekkel egyült 
20.725.258*96 frkra emelte. A társaság az elmúlt évben 
8.849,176 frank 87 cts ot utalványozott oly követelések 
folytán, melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek, 
lejárt kiházasitási és vegyes biztosításokra kifizetett 
1.212,739 frk 48 cts ot és kötvények visszavásárlására 
1.339,855 frk 31 cts-ot adott ki a társaság. A biztosí­
tási és járadékalapok 6.036,893*95 frankkal gyarapodtak 
Az aktívák főösszege az üzletévvégével 117.550,796*67 
frankra emelkedett. Tőkebefektetések : 1.480,098.65 frk 
angol állami papírokban, 539.819*75 frk az indiai és 
gyarmati kormányok értékeiben, 17.487,539*80 frk idegen 
államok értékpapírjaiban, 1.248,611*56 frank vasúti 
részvények, elsőbbségek és garantáltak, 56.261,715*62 
vasúti és egyéb kölcsönkötvényekben, 16.680,363 51 
frank a társaság ingatlanaiban, ezek között vannak a 
társaság budapesti és bécsi házai, 5.333,984*48 frank 
jelzálogokban és különböző értékekben 18.518,603 27 frk.

Ny i Ittér.

I
 Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik felejthetlen,

I
 drága György7 fiunknak gyászos elhunyta 

alkalmából részvétüket nyilvánítani, rava­
talára koszorút küldeni s őt végutjára el- 

g kisérni kegyesek valának, leghálásabb kö- 
g szünetünk nyilvánítását.

I
Zala-Egerszeg, 1892. febr. 25.

Zsisko Sándor és neje.



frt

■gen

Csíkos es kockás selyemszöveteket, Loui­
sa Foulard-Sürah-Taffeta, nemkülönben 

Merveilleus selymeket is méterenként 45 kvtól.3
krig egyes öltönyökre, vagy egész végekben is, 

rt f-iln'i' °és vámmentesen szállít Henneberg G. (cs. 
Pl,t: tuivari szállító) selyemgyára Zürichben. Min- % postafordultával küldetnek. Svájcba címzett leve­
lekre tő krajcáros bélyeg ragasztandó.

egtöbb

Csúz. köszveny, tagszaggatás, 
f, jfajas, csipöfajdalom, hátfájda­
lom stb. ellen legjobb bedörzsö­
lő« a Richter télé

Horgo ny-Pain- Expeller.
Több mint 20 év óta a 

családban ismeretes, mint tájda­
lom enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá­
rozottan :

.. Horgon y-Pai n-Kxpell er u
kérendő.

Sarg-nak
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Kapható a gyógy tárakban 
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
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Ujabbi árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

SU-; $.a értelmében ezennel közhírré teszi hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 6283 p. 87. szánni végzése

a vas zalamegyei első taxarekpenztar végrehaj­
tó javára Vucsko István, Balazsicz Ivan es Zver 

András bellatinczi lakosok ellen 650 trt tőke, ennek 
1887. augusztus hó 18-tól járó 6% kamatja, úgy járu 

kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 890 írtra becsült 7 db. kancaló,
, _iy ménló, és 3 tehénből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
h Ivszinén vagyis Bellatinczon íentnevezettek lakánál 

eszközlésére 1892 ik ev március ho Il ik nap 
janak délelőtt 10 oraja határidőül ki tűzetik és ahhoz 

venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
unt. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
|ssj. évi LX. t. cikk 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. ÍÖS. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendváu, 1892-ik évi február ho 25.
Vresits Elek,

kir. bir. végrehajtó.

4792 tk. 1892.

U.jabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

•látásig közhírré teszi, hogy Zaiamegye arvaszeke vég- 
ndiajtatónak Kovács István hármasmalomi lakos vég- 

hajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében Zaiamegye 
írvaszékének Szőke .József hosszuíai lakos késedelmes 

• ve rési vevő elleni újabb árverési kérelme folytán 160 
trt 70 kr. hátralékos vételár s járulékai kielégítése végett 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő, az alsó- 
lendvai 181. sz. tjkvben f 1—3. sorszám alatt foglalt 
s 1 részben Kovács István nevén álló ingatlan részekre 
a 23. népsorszám egész házra, melyek az adó alapján 
143 írtra becsültettek s melyeket 1887. évi April hó 
2 án megtartott bírói árverésen Szőke József hosszufalui 
lakos 205 frt vételárban megvett, az újabb árverést 443 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
‘ S hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi 
marcins ho 15 ik napjan d. e. 10 orakoraz alsó-lendvai

kir. járásbíróság telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános újabb árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 44 frt 30 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A. Lendván, 1891. évi november hó 5.
A kir. járnslnrósdg, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

vCfcefcÄ****^****.****^«-
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jO 20206/ni. 891. Zalavármegye alispánjától.

Zala-Egerszeg rend. tanácsú vá- ^ 
rosnál üresedésben levő városi mérnöki, 
számvevői es szülésznői állomásoknak ££ 
választás utján való betöltése végett a mm 
városi képviselőtestület közgyűlése
f. évi március hó 3-ik napján 8 

délelőtt 10 órakor ^
fog a városház gyüléstennében elnök- ^ 
letem alatt megtartatni.

Zala-Egerszeg, 1892. jan. ll-én.

Csertán Károly sk.,
alispán.
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Legjobb pótkávé

Kathreiner
Kneipp-Malátakávéja.
az egyetlen babka vő izével és 

illatával hívó malátakávé.

ksobasem nyitottan,csupán ereieuc
, / a tanti leiiegyayei
Kapható minden gyarmataro és drognista üzlethen

1 Melyik lapra fizessünk elő?
I Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél lógva a legolcsóbb magyar lap az

Mflfí fi W É S“
88

45 a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb
44 lapja Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak vá to­
il zatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány koreben

előforduló eseményekről az -Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési jtargyala 
sókról a legrészletesebb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közül. Bármely párthoz

45 tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a legterjedelmesebben kozultetik. Ez az óriási 
45 fejedelmit lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponkint megtalálja

benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak leg-
o újabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb Íróinktól, divattudositást I árisbol stb., úgy hogyti nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértésinek e rovatával a versenyt kiállhatna. .
45 S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“-nek oldalakra terjedő politikai es kozgazdasagi
45 része mely megbizhatottság, komolyság és jólértesültség tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a 
it magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés nek, hogy az események osmertetese korul 
4> soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független _ lap, fölötte a ti minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű ország­ul <rYülésl tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a 
45 közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között mmden pártból találunk hűeket. 
4< Az Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s
5 qazdaközönség,’az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“
5 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok mar föl sem veszik a versenyt. A 
45 kereskedő az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés -ben megtala ja 
44 mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált mint a haza, 
B kereskedelmi-, ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezcrlapja. üzleti dolgokban az „Ügyet

íi lerobban íníorniált lap JMagyarorszagban. ,, 3. .
6 ‘ a rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlött bo tudósí­

tásokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos űrre tettek 
szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezogazdasag, melyek mindegyike _ egyegy szaklapot kvpes 
pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“-!» e,
8 melynek előfizetési ára: egy hóra I frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. az elofi 
H zetesi penzek az „Egyetértés“ kiadohivatalaba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánat.a

ingyen és bérmentve küld.
^ Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó- Az „Egyetértés“ kiadóincatala :

tulajdonosa: I) a I s z i n h á z u t, c a 1. s z á ni.

44 Csávolszky Lajos. | (Az operaházzal szemben,)
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if Goldschmid Sándor |
I gazdasági szakirodája
B Zaia-Egerszegen, (Megyeház-tér 6. szám.) H
* -------------------------------- g

Ajánlja magát a t. gazdaközönségnek 
^ birtokok vétele és eladásának, bérleteknek 

közvetítésére és mindennemű gazdasági 
termények és állatok eladására.

Gazdasági gépek és eszközök, zsá 
kok, és ponyvák, vetőmagvak, mütrágxa.

•> olaj, petrol vom, kenőcs, kőszén, kát rám ,
•> korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési 

forrása.
Elvállalja mindenféle gazdasági ter- 

í> vek elkészítését, könyvek és számadások 
^ felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését. ^

^ A Bécsi biztosító társaság föügynöksége. ||
j| Faj baromit tenyészde. g

A LEGÚJABB és LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASAGI NAPILAP
a

MAGYAR ÚJSÁG6.
Laptulajdonos :

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő

Megjelenik 1891. december ho folyamán.

30.000 PÉLDÁNYBAN.

Előfizetési árak
Egész évre.......................................1-
Fél évre .
Negyed évre 
Egy hóra

6

1
Egyes szám vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.
Mutatvánvszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG“
kiadóhivatala

Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.
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Eladó házhely. m
Zala-Egerszegen, Feliérkép 

utcában két házhelynek 
alkalmas kitűnő kerti 
föld eladó.

Bővebb értesítést ad a tulaj- |§ 
donos.

Ruzsics Károly
ügyvéd.
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5446, tk. 891.

Ujabbi árverési hirdetmény.
Az alaó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az also lendvai takrékpénz- 
tar végrehajtatnak, Takacs Péter dümelöldi lakos 
végrehajtást szenvedő ellem végrehajtási ügyében Zalá­
ra egye összesített árvatára jelzálogos hitelezőnek, Gyolcs 
József pákái lakos késedelmes árverési vevő elleni 253 
írt s járulékai iránti követelése kielégítése végett az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő, a dümetüldi 
50. sz. tjkvben I. 1—8. sorsz. a. foglalt s 1 4-ed részben 
Takáes Péter nevén álló s az adó alapján 320 írtra becsült 
s Gyolcs József által 354 írt vételárban megvett ingat­
lan részre az újabb árverést 320 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlan az 1892. évi március ho 18-ik nap 
ján délelőtt 10 Órakor Dömeföld községben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni íog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 40% át, vagyis 32 irtot készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. e. értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendváu, 1891. évi november hó 15.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

Meghívó.
A zala egerszegi szövetkezeti önse­

gélyző egylet

rendes évi közgyűlését
f 1892. évi február hó 28-án d u 2 órakor
saját irodai helyiségében fogja megtartani, melyre
a t. egyesületi tag urak tisztelettel meghivatnak.

A napi rendre kitűzött tárgyak a következők :
1 3 tagú jkönyv hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 14-ik csoport­

beli üzletrészeknek a felügyelő bizottság véle- 
nyes jelentése alapján felosztása.

4. 1892. évi költségvetés tárgyalása.
5 Az alapsz. 50. §-a értelmében 4 kilépő, jele­

sen Fischer László v. i Baján József, Boschán 
Gyula és Udvardy Ignác igazgatósági tag 
urak állásának választás utján leendő betöltése.

6 Az alapsz. 33. íj-a értelmében a 17-ik csoport 
megbízottjaiul 2 egyleti tag megválasztása.

7. A felügyelő bizottság 3 tagjának megválasz­
tása ; és végre:

8. Indítványok tárgyalása.
Kelt %.)Egerszegen. 1891. évi január 31.

Az igazgatóság.

I Weiser J. C. »
•X‘X
H gazdasági gépgyára X.-Kanizsán
z^X
M Bátor kor kodik a t. gazdaközönseg
|r| ügyeimét felhivni saját gyártmányú, leg-
Ül kiválóbb anyagból készült
^----------------------------- -------------------------------------------------

x-xx-x
X-X
X-X
XX-X«
X;X
X-X•x-xx-x
XXx-xx-xx-x

xxXrX
X-X
XtX
x-x
x-x
XX•x-x
x-x
Mx-x

Sack-rendszerB
egyetemes acél ekéire,

XXx-x
x-x
x-x
XXx-x•Vig.
x-x
x-x

XXx-x
X-x

melyek minden tekintetben legnagyobb O 
elismerésben részesülnek, miről 
bizonyítvány tanúskodik.

Árjegyzékek bérmentve és ingyen.

számos x-x 
x-x 
x-x 
x-x
XX x-x
XX x-x

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

I

l
I
I
I
I
I

Vci'tlSZtltO labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás Itatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánItatnak és ajánItattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb Ezen vértiszcító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legesekéivel)!) 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül Levehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a 
ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

I

I

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Úr 1

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 18X7. szept. 12 én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Un labdacsai kezeim közé kerül 
tok, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermekágvban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam kcp;s 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csodálatraméltó labdac/ai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van. 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani. a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Knilíc Teréz.
Bécs-Ujhely, lte87. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszünetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhunitban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiba, s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel " Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt. Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Úr!
Aluiirott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignác.
Gotschdorf, Kolbach, mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálat os labdacsai:.ak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem üt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszünetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwick 1 Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazta tik, 1 frt 05 
krba kerül, bérmentetlen után vételi küldésnél 1 frt lO kr. 
l-.gy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszköz ltetik) bévmentes küldéssel együtt: 1
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr.. 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

■jMfS**» XB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak. 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisz­
tító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
aknak. melyeknek basznála i utasítása a Pserhofer .1 név­
aláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyan­
azon aláírással vörös sziliben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs. TfhSS'
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. m.: 
gerinc agy-bántalom, tagszaggatás, iscliias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Ta nnocliinin haj kenőcs Kék1Pserhofer J.-tól.
bosszú sora

óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Ütés é- 
szúrás áital okozott sebeknél, 

merges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy g\ uladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lón kipróbálva. I 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr

Fn írt-hol vcjQ i>i Pserhofer J.-löl. Sok év 
‘*(3, UíllZottill tagoknak és minden idül

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 klegbiztosabb szer 
mentve 65 kr.

óta a fagyos 
lt sebre, mint 
krajcár. Bér

üti fűnedv,egy
ellen. 1 
50 kraj-

íltalánosan ismert kitűnő házi szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

üvegecske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 forint 
ár.

Elpt-PQüypnPl‘1 Ú'r;Gai csöppek), met 
J-ilv., L L ooAivilVili mór, rossz emésztés és

kitűnő

grontott gvo

altesti bajok ellen 
12 üveg 2 forint.

mindennemű 
áziszer 1 üvegcsével 22 kr .

Általános tisztító-só slÄtS
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorliév, aranyér, dugulás stb. Ellen. I 
csomag ára 1 forint

eg 50 kr.. egy kis 
12 kr.

'7cr, 
és 

cso-

Go Ívva-balzsam./
65 krajcár.

Belső vagy egészség-só “ff
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál 
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül 
detnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Angol csodabalzsam. JveT 
Por a lábizzadás ellen. fTS“

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
40 krajcár, bérmentes küldéssel

I

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


